

## **Zápis č. 51/2017**

ze zasedání Akademického senátu Filozofické fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích ze dne 27. června 2017

**Přítomni (bez titulů, v abecedním pořadí):** M. Halamová, J. Hrdlička, M. Hrdý, T. Jajtner, J. Kameník, P. Kos, D. Skalický, V. Veberová

**Omluveni (bez titulů):** V. Faktorová

**Nepřítomni (bez titulů, v abecedním pořadí):** J. Čížek, K. Mašlová

**Hosté (bez titulů, v abecedním pořadí):** P. A. Bílek, proděkan pro vědu a výzkum Filozofické fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích (dále jen FF JU, respektive JU), I. Hondlíková, tajemnice FF JU, V. Papoušek, děkan FF JU, O. Pešek, proděkan pro studium FF JU

**Zapisovatel:** J. Kameník

**Ověřovatelé zápisu (bez titulů, v abecedním pořadí):** P. Kos, V. Veberová

**Skrutátoři (bez titulů, v abecedním pořadí):** M. Halamová, J. Hrdlička

### **Program jednání:**

1. Zahájení;
2. vnitřní předpisy schválené per rollam;
3. návrh děkana na rozdělení institucionální části prostředků ze státního rozpočtu roku 2017 na jednotlivé ústavy FF JU;
4. reflexe HAP, standardy akademické práce na fakultě a vize dalšího směřování;
5. zpráva o činnosti Grantové agentury FF JU za rok 2016;
6. různé.

### **Ad 1.**

Jednání bylo zahájeno předsedou Akademického senátu Filozofické fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích (dále jen AS FF JU) D. Skalickým, který přivítal přítomné senátory, uvedl hosty z řad vedení FF JU a shrnul program jednání. Po kontrole, že je přítomen dostatečný počet senátorů, aby byl AS FF JU usnášeníschopný, byli následně určeni a přítomnými senátory schváleni zapisovatel, ověřovatelé zápisu a skrutátoři. Nakonec byl bez změn schválen program jednání.

### **Ad 2.**

Předseda AS FF JU shrnul hlasování o nových vnitřních předpisech AS FF JU (Statutu FF JU, Jednacím řádu Vědecké rady FF JU, Jednacím řádu AS FF JU a Volebním řádu AS FF JU), které byly schváleny per rollam 12. června 2017. K těmto dokumentům nebyly vzneseny žádné dodatečné otázky či připomínky.

### **Ad 3.**

Předseda AS FF JU udělil děkanovi FF JU prostor k vyjádření, ten přímo předal slovo tajemnici FF JU, která senátorům představila stav rozpočtu na rok 2017 a rozdělení prostředků na jednotlivé ústavy FF JU včetně použité metodiky tohoto rozdělení. Došlo také k shrnutí finančního stavu FF JU za rok minulý a výhledově byl nastíněn plán na rok příští. Z uvedených dat vyplynulo, že FF JU v letošním roce vyčerpá úspory uložené ve Fondu provozních prostředků a že pokud nedojde k systémovým

opatřením, bude FF JU nucena najít pro své fungování v roce 2018 dodatečné prostředky ve výši přibližně 3,5 milionu korun.

V návaznosti děkan FF JU představil nástin strukturálních opatření, která by měla vést k úspoře přibližně 2 milionů korun. Akademické pracovníky fakulty by po dohodě s řediteli jednotlivých ústavů rozdělil na následující pozice:

*lektor* – pracovník bez vědecké činnosti, výuková činnost minimálně 21 hodin týdně podobně jako pedagog na střední škole, musí být po celou dobu své pracovní doby na FF JU fyzicky přítomen;

*odborný asistent* – pracovník s výukovou činností minimálně 16 hodin týdně, musí být fyzicky přítomen minimálně čtyři dny v týdnu na FF JU a jeden den má vyhrazen na vědeckou a tvůrčí činnost;

*docent* – pracovník s výukovou činností minimálně 8 hodin týdně, jeden až dva dny má vyhrazeny na vědeckou a tvůrčí činnost, vykazuje odpovídající grantovou aktivitu a je garantem vyučovaných předmětů;

*profesor* – pracovník s výukovou činností minimálně 6 hodin týdně, dva až tři dny má vyhrazeny na vědeckou a tvůrčí činnost, vykazuje odpovídající grantovou aktivitu, je garantem vyučovaných předmětů a vede vlastní výzkumný tým.

Dle prohlášení děkana FF JU byli ředitelé ústavů FF JU s tímto plánem již seznámeni a během podzimu 2017 budou s děkanem jednat o konkrétních krocích k realizaci tohoto záměru. Dále bude v rámci probíhající reakreditace studijních programů zhodnocen přínos jednotlivých programů všech typů studia.

Tyto návrhy byly diskutovány senátory i přítomnými hosty, všeobecně byly přivítány jako podnětné a reálné.

Předseda AS FF JU následně vyhlásil hlasování o třetím bodu jednání. Návrh děkana na rozdělení institucionální části prostředků ze státního rozpočtu roku 2017 na jednotlivé ústavy FF JU byl bez připomínek schválen všemi přítomnými senátory, nikdo se nezdržel, nikdo nebyl proti.

#### **Ad 4.**

Byla vznesena otázka, zda mají být rozvrhovány semináře k bakalářským a diplomovým pracím. Bylo shrnuto, že vše spadá do kompetence ředitelů jednotlivých ústavů, kteří mají odpovědnost za praktickou činnost svých ústavů.

Následovalo projednávání otázky, jaký dopad má dvouletý zkušební provoz programu HAP. Vedení FF JU vysvětlilo, že se v současnosti jedná o zkušební provoz, který zatím nepřináší zcela relevantní výsledky, neboť jeho parametry nejsou správně kalibrovány na provoz humanitně zaměřené fakulty. Přesto je možné odhadnout úroveň jednotlivých akademických pracovníků, z čehož vychází výše uvedené strukturální opatření prosazované děkanem FF JU. Navíc přináší možnost pozorovat, cituji, „havarijní“ případy.

Přesné vyhodnocení tedy bude možné provést až v dlouhodobějším měřítku. Závěrem bylo vysloveno shrnutí, že vzhledem k do budoucna nejistým počtům studentů a jejich financování je klíčovým úkolem všech ústavů FF JU především produkovat kvalitní vědecké výstupy v rámci klasicky humanitních oborů.

Po skončení projednávání čtvrtého bodu jednání se děkan FF JU omluvil předsedovi AS FF JU i senátorům a ze zasedání odešel kvůli jiné, předem naplánované pracovní záležitosti.

**Ad 5.**

Proděkan pro vědu a výzkum FF JU krátce představil činnost Grantové agentury FF JU za rok 2016 a shrnul nejdůležitější body její činnosti. Přítomní senátoři tuto činnost jednomyslně schválili.

**Ad 6.**

K bodu různé nebyla vznesena žádná témata k projednávání. Následně předseda jednání AS FF JU řádně ukončil a poděkoval všem přítomným za účast.

**Zápis vyhotovil:** J. Kameník

**Zápis ověřili:** P. Kos, V. Veberová



V Českých Budějovicích dne 27. 6. 2017